

# Торговская ГАЗЕТА

№ 207 (18692)  
Среда, 21 декабря 2005г.

**ГОРОДСКОЙ Совет народных депутатов утвердил бюджет Ленинска-Кузнецкого на 2006 год.**

Проект бюджета был рассмотрен на сессии во втором чтении, пройдя предварительно через комитеты и депутатские слушания. Поэтому каких-либо серьезных вопросов по статьям доходов и расходов у депутатов не возникло – документ, по общему мнению, проработан тщательно. Руководитель финансового отдела муниципалитета С.А. Павлова рассказала об основных его параметрах и направлениях бюджетной политики.

Доходы муниципальной казны составят в 2006 году 1288878 тыс. руб., в том числе собственные доходы – 383793 тыс. руб. Расходная часть определена в сумме 1301293 тыс. руб. Таким образом, размер дефицита бюджета установлен в сумме 12415 тыс. руб., или 3,2 % от объема доходов без учета финансовой помощи области. Предусмотрено

## ВАЖНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ

поступление средств регионального бюджета в виде дотаций, субсидий и субвенций на сумму 905085 тыс. руб.

С целью сокращения дефицита объявлен мораторий на установление в будущем году льгот по уплате налогов и сборов. Утверждены перечни получателей и главных распорядителей бюджетных средств в соответствии с ведомственной классификацией. На 2006 год установлен общий объем капитальных расходов в сумме 134521 тыс. руб., а текущих расходов – в сумме 1166772 тыс. руб. Утверждены также источники финансирования бюджетного дефицита и программа муниципальных внутренних заимствований города. Четко указано, для каких целей юридическим лицам предоставляется бюджетный кредит, установлен его лимит. Это экономическая поддержка юридических лиц в период становления,

стимулирование приоритетов развития экономики города, в том числе финансирования расходов, связанных с улучшением жилищных условий горожан.

Депутаты определили перечень приоритетных статей расходов: заработная плата с учетом отчислений во внебюджетные фонды, стипендии, питание, приобретение медикаментов и перевязочных средств, оплата потребителям тепловой, электрической энергии и угля для коммунально-бытовых нужд, предоставление горожанам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, жилищное строительство. При этом установлены лимиты потребления тепло- и электроэнергии тем организациям, которые финансируются из местного бюджета.

Одно из важнейших направлений – реализация муниципальных целевых программ, которых у нас

разработано и принято шесть, в том числе по охране материнства и детства, защите населения от туберкулеза, предупреждению распространения ВИЧ-инфекции, социальной поддержке нуждающихся, противодействию наркотикам. На первом месте стоит программа "Дети города Ленинска-Кузнецкого".

Нашли отражение в бюджете и приоритетные национальные проекты, о которых много говорится в последнее время. Горожан непосредственно касаются три из них: образование, здравоохранение, доступное и комфортное жилье. О ходе реализации проектов на территории Ленинска-Кузнецкого мы будем в дальнейшем широко рассказывать.

Принятие бюджета 2006 года стало важнейшим решением декабрьской сессии городского совета.

**Г. ИВАНОВА.**

**НА БАЗЕ ООО "ТД "Полифлок" готовится к запуску крупное химическое производство, сулящее немалые выгоды как для самого предприятия, так и для города.**

Сейчас "Полифлок" занимается выпуском геля полиакриламида – вещества, которое применяется в технологии очистки воды. Это основная продукция предприятия, не имеющая в данный момент по ряду причин большого спроса. Поэтому новый собственник – группа компаний "Энергохимсервис" – предложила реализовать на существующей базе несколько перспективных, по мнению инвесторов, проектов.

– Мы уже освоили порядка 40 млн. рублей на монтаже технологической линии по производству сополимера стирола и дивинилбензола, – говорит директор предприятия И.В. Самарина. – Это компоненты ионообменных смол, выпускаемых на кемеровских "Азоте" и "Токеме". Смолы используются в теплоэнергетике для смягчения воды, поставляются в основном на атомные станции. Цепочка здесь завязана серьезная, инвесторы учли все наши потенциальные возможности как производителей исходного сырья: свободные площадки, инженерные коммуникации, наличие воды, канализации, электроэнергии, железной дороги. Поставляется необходимое оборудование, смонтирована половина трубопроводов, и запуск линии мы планируем в апреле будущего года.

Если на "Полифлоке" трудятся сейчас около сорока человек, то новое производство, по мнению директора, добавит еще не менее 60 рабочих мест. А это дополни-

тельные налоги и решение проблемы занятости специалистов химического профиля, которых в городе немало.

Вводимые мощности позволят, кроме всего прочего, улучшить ка-

## ВЫГОДА ЭКОНОМИКЕ – ПОЛЬЗА ГОРОДУ

чество основной продукции – геля полиакриламида, сделав его более чистым, без примесей, что должно положительно сказаться на потребительском спросе. Далее предстоит освоить выпуск сухого полиакриламида, в котором очень нуждаются те же обогатительные фабрики, работающие сегодня на импортных флокулянтах. Наши очистители воды, если проект получит развитие, ни в чем не будут уступать зарубежным аналогам.

Таковы планы инвесторов, вкладывающих сюда большие средства. И потому они частые гости на этом объекте: смотрят, контролируют, спрашивают. Как считает председатель совета директоров "Энергохимсервиса" Д.А. Черкасов, место для промплощадки выбрано очень удачно: его долго искали, и вот наконец нашли общими усилиями. Темпы монтажа групп компаний тоже устраивают – все идет по плану, и в конце первого квартала пробная партия продукции должна быть выдана. Производство флокулянтов, подчеркнул Черкасов, очень выгодно сегодня

не только химической отрасли. Оно несет благо муниципалитетам в виде налогов, расширения экономики и сокращения безработицы. Вдобавок ко всему людям гарантируется стабильная зарплата, а это в наше время едва ли не главный приоритет.

– Важно в первую очередь то, что предприятие живет, давая работу десяткам горожан. Оно уникальное, я бы даже сказал – единственное в России, – убежден член совета директоров и представитель "Энергохимсервиса" в Кузбассе С.Г. Криони. – Очистка воды – это экология, которая требует все больше внимания и вложений. Потому потребителями нашей продукции будут шахты "Заречная", "Октябрьская", имени Кирова, в общей сложности 14 обогатительных фабрик. И хорошо, что завели сюда такого дальновидного инвестора, который не боится вкладывать деньги, работает на перспективу, общее благо. Для города и области здесь польза несомненная. Я стоял у истоков начинания, и рад тому, что выполняется программа губернатора.

Подтверждением тому, что группа компаний пришла к нам всерьез и надолго, служит интересный факт, не связанный, казалось бы, напрямую с производством. В средней школе № 2 именно она оснастила лабораторным оборудованием класс химии, ставший лучшим в городе. Тем самым созданы прекрасные условия для воспитания будущих Менделеевых, которые, быть может, прославят родной Ленинск-Кузнецкий. В любом случае желательнее, чтобы они доросли до квалификации специалиста-химика и пополнили коллектив "Полифлока". И чтобы большая химия как сейчас, так и в будущем шла нам только на пользу.

**Е. АЛЕКСЕЕВ.**



## ШАХТОВЫЙ ЮБИЛЕЙ

Горняки одной из крупнейших шахт рудника и Сибирской угольной энергетической компании шахты имени Кирова отмечают 70-летний юбилей предприятия. С первых дней существования коллектив покрывал себя неуязвимой славой первопроходцев и покорителей рекордов. Еще в тридцатые годы всей стране были известны имена врубашников С.В. Шишляникова, А.И. Пагина, Г.С. Юканкина, С.И. Свиридова, перекрывших достижения американцев.

Шахтеры и на фронте во время Великой Отечественной войны были тоже в первых шеренгах. За мужество, проявленные в боях с фашизмом, четверо "кировцев" были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, и среди них шахтовая лаборантка З.М. Туснолова-Марченко.

И сегодня шахтеры «Кировки» идут в рядах правофланговых. Далеко за пределами Кузбасса известно имя бригадира очистников Бориса Михалева (на снимке), чей коллектив не раз становился автором шахтовых и российских рекордов.

Рассказ о горняках шахты публикуется на второй странице.

## ПРЕДНОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА

Приглашаем всех жителей и гостей города на новогоднюю ярмарку, которая проводится на территории губернского рынка **24 декабря**.

Вашему вниманию будет представлен широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров, сельскохозяйственной продукции, праздничных подарков, ёлочных украшений.

Каждый сможет выбрать по своему вкусу атрибут новогодних и рождественских праздников – красавицу ёлку. Ждём вас за покупками!

## ЖЕРТВЫ ОГНЯ

В воскресенье утром проходивший по улице Иртышской горожанин заметил, что из-под крыши дома № 8 идёт дым и сообщил об этом на центральный пункт ОГПС-7.

Сообщение поступило в 9 часов 13 минут, а через две минуты сотрудники ПСЧ-17 уже прибыли на место пожара. Дверь в дом и ставни на окнах были закрыты. Взломав дверь, пожарные проникли в задымлённое помещение и в 9 часов 17 минут обнаружили годовалого мальчика, затем трёхлетнюю девочку. Дети оставались в доме одни, пока мама находилась на работе.

Как сообщил дознаватель ОПН-5 О.Ю. Костин, пожар возник из-за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, то есть топящаяся печь была оставлена без присмотра. Пожар в доме удалось потушить быстро, но дети скончались от отравления угарным газом и полученных ожогов.

**Л. ВЛАДИМИРОВА.**



**Свою историю ОАО "Шахта имени Кирова" отсчитывает с 25 декабря 1935 года. И буквально через четыре дня после "рождения" – 29 декабря 1935 года – радио Москвы, все центральные газеты сообщили: "В Кузбассе, в г. Ленинске – Кузнецком на шахте имени Кирова установлен мировой рекорд. Машинист врубмашины Степан Васильевич Шишляников подрезал за 6 часов 10 минут 1150 тонн угля".**

плексом ОКП выдала 66014 тонн угля. 1979 год, февраль. Москва. ВДНХ. И.А.Роговский делится опытом работы бригады. Слушатели – ученые, руководители угольной промышленности, шахтеры страны.

Новым этапом в истории шахты ознаменовался приход в Кузбасс Сибирской угольной энергетической компании. Благодаря

порта... В июне 2005 года бригада прошла 408 метров выработки на комбайне ГПКС, на котором поработали успешно, хотя были скептики... Все от людей зависит – это уже мнение шахтеров из бригады Виктора Титаева. Вот строки из публикации в "Городской газете" (№ 178): "Новый комплекс фирмы "JOY" (Англия) предназначен для оснащения второй

валось шахтерам участка № 2 (начальник Леонид Лагутин) и горномонтажникам УМДиРГШО (начальник участка № 5 Николай Денчик), чтобы смонтировать лаву длиной 240 метров." ("Городская газета", № 168); или: "Чтобы владеть сложнейшей современной горной техникой, необходимы знания, соответствующие XXI веку. На шахте имени С.М.Кирова 50 шахтеров с высшим техническим образованием, 250 – со средним специальным, более ста рабочих успешно трудятся и учатся в высших учебных заведениях. Примером тому – прекрасный специалист, электрослесарь, инженер, начальник участка № 3 С.Н.Ногачев" (там же, № 124).

В летопись шахты вписан, например, факт, что в октябре 2004 года членом элитного "Клуба миллионеров" стала бригада Анатолия Коломенского... Коллектив шахтеров, руководимый Игорем Овдиным, прошел пять километров горных выработок, благодаря чему ей было присвоено звание лучшей проходческой бригады области в 2004 году. Коллеги считают, что в этом заслуга Игоря Овдина, достойного продолжателя традиций Ильи Ивановича Мышкина. Нынче Игорь – студент четвертого курса Кузбасского технического университета. Накануне профессионального праздника горняки-кировцы выдали нагору двухмиллионную тонну угля. При этом перевыполнение плана с начала года составило 250 тысяч тонн. Более 1300 тысяч тонн в общую копилку успеха внесла бригада Бориса Михалева, отработавшая в то время лаву № 2441. Еще 480 тысяч добавила бригада Анатолия Коломенского... Нужно отдать должное и проходчикам шахты. За семь месяцев пройдено более 11 километров горных выработок, из них два километра – сверх плана. Той же скоростью проходке задают известные на руднике бригады И.Овдина, С.Баженова, Д.Буцхрикидзе.

Шахта поставляет уголь на мировой рынок. Покупатели кировского угля – Великобритания, Финляндия, Испания, Турция, Южная Корея, Япония, Украина. В юбилейном, 2005 году экспорт приближается к отметке два миллиона тонн угля. Задачи на 2010 год – добыть 5 миллионов тонн угля. Увеличилась зарплата, появилась возможность повысить жизненный уровень работников. Благоустройство жилья, покупка автомобилей, отдых на море становится доступным.

И сегодня шахта остается одним из лучших предприятий российской угольной промышленности по производительности, технической вооруженности, культуре и безопасности труда. В последние несколько лет в жизни "кировцев" произошло сразу несколько замечательных событий: шахте было предоставлено почетное право в 2000 году добыть 100-миллионную, а в 2005 году – 150-миллионную тонну кузбасского угля. Добыта 150-миллионная тонна с начала эксплуатации предприятия.

Коллективный договор, принятый в январе 2005 года, закрепил основные права и гарантии как работников, так и пенсионеров шахты. Только в 2004 году вложения собственника в социальные программы составили 28,127 миллиона рублей. А в 2005 году ожидается 35 миллионов.

В канун новогогодного праздника и 70-летия со дня основания шахты имени С.М.Кирова выпущен буклет.

Город Ленинск-Кузнецкий и его жители гордятся ОАО "Шахта имени С.М.Кирова" и верят, что этому коллективу под силу любые задачи!

Н. МАКСИМОВСКИХ.

# ИМ ПОД СИЛУ ЛЮБЫЕ ЗАДАЧИ



С тех самых пор слава о предприятии не меркнет, а приумножается. В 1937 году этому коллективу присуждается 1-е место в соревновании предприятий тяжелой промышленности Союза ССР. В 1939г. – суточная добыча достигла проектного рубежа – 5120 тонн. В 1940-м по 20 тысяч тонн ежемесячно на-гора выдает коллектив участка № 8 (начальник Я.Г.Чекмарев, врубмашины Г.С.Юканкин). Городская газета "Ленинский шахтер" в последнем мирном месяце – мае 1941 года опубликовала более 20 материалов о работе горняков шахты-флагмана: "...Соревнуются врубмашины шахт им. С.М. Кирова и "Журилка-3" Г.Свиридов и Н. Воякин за 15 тысяч тонн в месяц на "Врубровку ГТК-3". "...В 1941 освоена проектная мощность, создан резерв 1,5 миллиона рублей." Кировцы приобрели облигаций займа 3-й пятилетки на 1 миллион 100 тысяч рублей. "...Оборонная работа заметно улучшилась..."

Ушли в прошлое, стали достоянием истории 70 лет шахты имени С.М. Кирова. С первых дней она заявила о себе – шахта-флагман, шахта умных и дерзких людей. Она вступила в строй действующих мировым рекордом С.В. Шишляникова, прославилась подвигами шахтеров на фронтах Великой Отечественной войны, фронтовыми женскими бригадами, рекордами пятидесятых, шестидесятых, семидесятых, сложных и противоречивых восьмидесятых.

- Моя трудовая биография связана с шахтой, - рассказывает директор предприятия В.Л. Пинскер. - С 16 сентября 1969 года я в рядах прославленного коллектива. Горжусь тем, что мне пришлось работать и лично знать многих известных горняков-кировцев.

И действительно, кировцы превосходили по производительности труда лучшие достижения американцев и англичан тех лет. В годы войны шахта продолжала добычу. С 1941 по 1945 год на-гора было выдано шесть миллионов тонн угля. Ушедшие на фронт шахтеры проявили мужество в боях с фашистами. Четверо кировцев удостоены звания Героя Советского Союза: И.И.Куренков, С.К.Алексеев, З.М.Туснолобова, И.Р.Васильев – один из двадцати восьми легендарных панфиловцев. Более ста шахтеров-кировцев отдали свои жизни за Родину в Великую Отечественную войну. Среди них четыре брата Ременниковых...

Окончив победой ратное дело, вернулись к шахтерскому делу солдаты-победители, чтобы восстанавливать порушенное войной, потому что стране нужен уголь! Бывший авиационный механик, фронтовик С.К. Собора 15 лет был директором шахты имени С.М.Кирова. В эти годы сформировалась плеяда прославленных бригад Г.Я.Гавриленко, И.А.Роговского, Х.М.Ибрагимова, И.И.Мышкина. Их опыт изучала и сделала достоянием страны Всесоюзная выставка достижений народного хозяйства в Москве. В эти же годы сложились талантливые начальники участков Н.А.Погунов, П.И.Лагутин, М.А. Бодров. В конце 40-х – начале 50-х в борьбе за большой уголь лидерами стали участники четвертой и десятой пятилеток.

В марте 1952 года за внедрение угольного комбайна "Донбасс" лауреатами Государственной премии СССР стали Е.И.Шилин, П.Д.Трефелов, В.П.Скрябин, А.А.Чусоплянов. В послевоенное время в числе пионеров освоения нового механизированного оборудования были Герои Социалистического Труда Я.Чекмарев, П.Боков, И.Роговский. 70-е – 80-е годы «выдали на-гора» новую плеяду кировцев – победителей соцсоревнований. Это проходческие бригады И.Мышкина, Х.Гатаулова, очистные бригады П.Масленникова, П.Вострикова, Г.Гавриленко.

В начале 80-х годов директором шахты стал опытный и требовательный инженер И.А.Ивлев. Более 17 лет Иван Алексеевич руководил предприятием. В декабре 1999г. его избрали депутатом Государственной Думы РФ. Сейчас И.А.Ивлев – генеральный директор "Сибирь-Угля". В том же, 1999 году на шахте имени С.М.Кирова Кузбасс добыл 100-миллионную тонну угля, через пять лет – 150-миллионную. Наряд на добычу этих знаковых тонн подписывал новый директор – В.Л.Пинскер.

Славные вехи истории шахты ознаменованы тем, что добыча угля возрастает, традиции приумножаются. 1968 год. Москва. ВДНХ. Павильон "Угольная промышленность". Бригада И.И.Мышкина с шахты имени С.М.Кирова. 1969 год, январь. Бригада Г.Я.Гавриленко комплексом ОКМТ выдала 52310 тонн угля. 1978 год, август. Бригада И.А.Роговского ком-

**Хроника трудовых достижений шахты имени С.М. Кирова**

**1930 год.** 11 сентября заложен скиповый ствол. Началось строительство шахты.

**1935 год.** 13 августа началась пробная эксплуатация шахты. 25 декабря государственная комиссия подписала акт о сдаче шахты в эксплуатацию. 29 декабря врубмашины С.В. Шишляников установил мировой рекорд: за 6 часов 10 минут подрезал 1150 тонн угля.

**1943 год.** Май. За самоотверженный труд в годы войны коллектив шахты награжден Красным знаменем ВЦСПС и Наркомата угольной промышленности.

**1951 год.** Март. Установлен всесоюзный рекорд добычи угля комбайном "Донбасс" - 20 050 тонн за месяц.

**1969 год.** Был установлен рекорд месячной добычи по руднику, он составил 52 310 тонн.

**1977 год.** Три квартала подряд коллектив шахты занимал первое место во Всесоюзном соревновании и получал переходящие Красные знамена ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

**1996 год.** Сентябрь. Бригада О.В. Соколова участка № 2 установила рекорд месячной добычи по Ленинскому руднику. Выдано 153 340 тонн угля.

**2000 год.** К Дню шахтера бригадой Б.В. Михалева установлен новый всероссийский рекорд, выдано за месяц 276 530 тонн угля. Годовой план выполнен 29 сентября, выдано 2514,3 тысячи тонн.

**2005 год.** Апрельский объем добычи по шахте составил 341 тысячу тонн – наивысший объем за всю историю шахты!

этому положению на угольных предприятиях, в том числе и на "Кировке", стабилизируется, в 2004 году инвестиции на шахту достигли 275 миллионов рублей, в 2005 году – 1023 миллиона. Добыча возросла до 3,5 миллиона тонн, и в ближайшие годы она составит 4,5 миллиона тонн угля в год. В 2004 году прославленная бригада Бориса Михалева седьмой раз на руднике первой выдала на-гора миллион тонн угля... За минувшие два года ОАО "СУЭК" вложило в развитие шахты 238 миллионов рублей. Инвестиции в юбилейном году составят два миллиарда рублей.

«Кировцы» – нередкие гости на страницах различных средств массовой информации. Так, газета "Угольная компания" в № 27 пишет: "Бригада Виктора Титаева – один из самых сплоченных и дружных коллективов на шахте (начальник участка Р.Т.Тюнин). Проходка ведется с использованием постоянной схемы транс-

лавы. Одновременная работа двух забоев, оборудованных современной техникой, позволит предприятию выйти на уровень угледобычи 4 миллиона тонн (в этом году 3,5 миллиона тонн).

- Забойное оборудование – комбайн и лавный конвейер – по своей проектной мощности позволяет за час работы добывать тысячу тонн угля, - говорит директор шахты Валерий Пинскер. - Поэтому планируемая ежемесячная нагрузка на запускаемую лаву составит не менее 200 тысяч тонн. В дальнейшем есть возможность выдавать до 300 тысяч тонн угля в месяц.

Осваивать новый комплекс стоимостью около 1 миллиона рублей предстоит одному из ведущих коллективов шахты – бригаде Анатолия Коломенского, которая по итогам прошлого года выдала на-гора более миллиона тонн угля. Однако ввод в эксплуатацию подобного высокопроизводительного оборудования поднимает очистные коллективы на новый уровень добычи.

- Для нас уже стала нормой стабильная работа очистных бригад практически на всех шахтах филиала в режиме миллиона тонн угля в год, - отмечает управляющий филиалом ОАО "СУЭК" в Ленинске-Кузнецком В.П.Баскаков. - Теперь задача ближайших двух лет – выйти на уровень добычи в два-три миллиона тонн из одной лавы в год. То есть тем самым соответствовать лучшим мировым стандартам. Техника фирмы "Джой" как раз позволяет совершить такой рывок – это доказывают «кировцы».

Идут годы, но не меркнут, а приумножаются славные традиции шахты имени С.М.Кирова. Например, публикации СМИ сохраняют не только глобальные события, но и рядовые – тоже по-своему значительные: "10 суток потребо-



## УЧЕТ НЕСТРАХОВЫХ ПЕРИОДОВ

### Пенсионная реформа

Федеральным законом от 21.03.05 № 18-ФЗ определен порядок выделения Пенсионному фонду РФ средств федерального бюджета на возмещение уплаты страховых взносов за нестраховые периоды, учтенные в составе страхового стажа для исчисления размера трудовых пенсий. К нестраховым периодам относятся периоды ухода за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более 3 лет в общей сложности, и период прохождения воинской службы по призыву.

Следует отметить, что с принятием настоящего закона порядок исчисления страхового стажа не меняется, т.е. периоды, за которые выделяются средства на возмещение, засчитываются в страховой стаж в том случае, если им предшествовали и (или) за ними следовали периоды работы или иной деятельности, независимо от их продолжительности.

Сумма средств на возмещение нестраховых периодов за каждое застрахованное лицо, определяется путем умножения действующей на день установления страховой части трудовой пенсии стоимости страхового года на продолжительность нестраховых периодов.

При этом период продолжительностью один месяц считается как одна двенадцатая года, а период продолжительностью один день считается как одна тридцатая месяца. Однако если нестраховые периоды, имевшие место до 1 января 2002 г., были учтены при оценке пенсионных прав застрахованных лиц (конвертации), то возмещение суммы страховых взносов за данные нестраховые периоды не производится.

Назначение и перерасчет размера страховой части трудовой пенсии с учетом суммы возмещения уплаты страховых взносов за нестраховые периоды осуществляется в следующем порядке:

Рассчитывается сумма возмещения уплаты страховых взносов за нестраховые периоды (СВН).

$SBN = SG \times PG + SG \times PM/12 + SG \times PD/360$ , где

СВН – сумма возмещения уплаты страховых взносов за нестраховые периоды;

SG – стоимость страхового года на дату назначения страховой части трудовой пенсии;

PG, PM, PD – продолжительность нестрахового периода, соответственно в полных годах, месяцах и днях.

Например:  
Трудовая пенсия по старости назначена с 10.10.2002 года женщине, осуществлявшей уход за ребенком 1972 года рождения и не работавшей в этот период.

Период ухода за ребенком составил 1 г. 3 мес. 10 дн. Сумма возмещения уплаты страховых взносов за нестраховые периоды (СВН) составит:  $SBN = 504 \times 1 + 504 \times (3:12) + 504 \times (10:360) = 644$  рубля.

Полученная сумма с учетом индексации и ожидаемого периода выплаты пенсии учитывается при исчислении страховой части трудовой пенсии на дату назначения пенсии. Нестраховой период, не влияющий на величину стажевого коэффициента (0,75), также принимается во внимание при исчислении сумм возмещения. Например: гражданину И. пенсия назначена до 1.01.2002. Общий трудовой стаж 53 года, в т.ч. военной служба по призыву – 3г. 7мес. 7 дн. Стажевый коэффициент 0,75. При исчислении СВН во внимание принимается 3 г. 7 мес. 7 дн.

Перерасчет страховой части трудовой пенсии с учетом суммы возмещения уплаты страховых взносов за нестраховые периоды будет осуществляться без заявления, при наличии в пенсионном деле всех необходимых документов не ранее чем с 3.04.2005 (даты вступления в силу Федерального закона от 21.03.05 № 18-ФЗ).

### 3. ЗАГОРОДНЯЯ.

Начальник отдела назначения и перерасчета пенсий.

**В** НАСТОЯЩЕЕ время в нашем городе официально зарегистрированы более 700 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них семейными формами устройства охвачен 391 ребенок: 373 – находятся под опекой, 10 – усыновлены, восемь – воспитываются в приемных семьях. Более 300 детей данной категории проживают в детских домах № 1, 2 и школах-интернатах № 5, 6.

Но, согласно ст. 54 Семейного кодекса РФ, к правам ребенка относится его право жить и воспитываться в семье. Следовательно, установлен несомненный приоритет форм семейного воспитания детей, лишившихся родительского попечения. В связи с этим есть необходимость познакомить наших горожан с семейными формами устройства детей-сирот и призвать их принять участие в судьбе обездоленных детей.

Семейными формами устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являются усыновление (удочерение), опека (попечительство), приемная семья.

Усыновление – самая древняя (существует во всех правовых системах современных стран) и наиболее оптимальная форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

В России в разные исторические периоды отношение к усыновлению было неоднозначным. Например, было время, когда существовал запрет на усыновление чужих детей при наличии собственных, а в период с 1918 по 1926 гг. усыновление было вообще законодательно запрещено в связи с отрицательным отношением к семейным формам воспитания детей-сирот.

Усыновление – судебный акт.

При усыновлении ребенок в правовом отношении полностью приравнивается к родным детям усыновителя. Усыновление осуществляется не на какой-то определенный срок, а навсегда. Закон разрешает усыновление ребенка одним из супругов, одинокими лицами.

Ребенок, имеющий к моменту своего усыновления право на пенсию и пособия, полагающиеся ему в связи со смертью родителей, сохраняет это право и при его усыновлении.

Опека (попечительство) – форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью опекуна (попечителя) в целях содержания, воспитания и образования несовершеннолетнего, а также для защиты его прав и интересов.

Опека устанавливается распоряжением администрации территории.

Над малолетними детьми, не достигшими 14 лет, устанавливается опека, попечительство – над несовершеннолетними в возрасте от 14 до 18 лет (с 14 лет дети обладают большей гражданско-правовой самостоятельностью). Опека автоматически прекращается по достижении подопечным возраста 14 лет, а опекун становится попечителем без дополнительного распоряжения. Без особого распоряжения прекращается попечительство над несовершеннолетним при достижении им совершеннолетия – 18 лет.

Источниками средств существования несовершеннолетних подопечных являются:

- ежемесячные денежные средства, выплачиваемые государством (опекунское пособие; с июля 2005 года – 2000 рублей на одного опекаемого ребенка);
- алименты;
- пенсии по потере кормильца

- и другие денежные выплаты, в зависимости от жизненной ситуации, в которой оказался ребенок.

Федеральным законодательством

для детей, находящихся под опекой, предусмотрено ряд льгот (Семейный кодекс РФ, ст. 148):

- внеочередное поступление в дошкольные образовательные учреждения, школы-интернаты, кадетские школы; получение жилья вне очереди;
- бесплатное медицинское обслуживание;
- бесплатное обучение во всех типах государственных образовательных учреждений;
- бесплатное обучение на подготови-

Ежемесячно на содержание приемного ребенка выплачиваются денежные средства в размере опекунского пособия.

Кроме того, в настоящее время одному из приемных родителей ежемесячно производится оплата труда в размере

- за 1-го ребенка – 1345 рублей;
- за 2-го ребенка – 1076 рублей;
- за 3-го ребенка – 807 рублей;
- за 4-го ребенка – 538 рублей;
- за каждого следующего ребенка – 538 рублей.

Срок воспитания приемного ребенка, обозначенный в договоре о передаче ребенка в приемную семью, засчитывается приемному родителю в трудовой стаж.

В нашем городе ситуация с семейными формами устройства детей-

сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, такова.

Из общего количества опекаемых детей – 373 ребенка – сиротами являются 107 человек, остальные 67% – социальные сироты (родители осуждены, лишены родительских прав или дали добровольное согласие на установление опеки).

В 40 опекунских семьях находятся на воспитании по 2 опекаемых ребенка, в 1 семье – 3, в двух – по 4, в одной – 5 опекаемых детей.

В 2002 году опека установлена над 93 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, в 2003 году – над 83 детьми, в 2004 году – над 83 детьми, за январь-октябрь 2005 г. – над 61 ребенком.

Опекунское пособие получают 250 человек, пенсии по потере кормильца – 261, алименты – 18 человек, обучаются в различных учебных заведениях на полном государственном обеспечении 65 человек. Открыты лицевые накопительные счета на 338 человек.

63 опекаемых ребенка имеют собственное жилье, в очередь для получения жилья поставлены 102 несовершеннолетних опекаемых.

Все опекаемые дети, обучающиеся в образовательных учреждениях, ежемесячно получают бесплатные проездные билеты на городской автотранспорт.

Круглогодично отдыхают и оздоравливаются в местных санаториях (противотуберкулезном, гастроэнтерологическом, ревматологическом) 90 опекаемых детей. Кроме этого, за 2004 год отдохнули и оздоровились:

- в загородных оздоровительных учреждениях 191 опекаемый ребенок;
- в центрах дневного пребывания (на базе школ) – 123 человека;
- в санаториях, профилакториях – 135 опекаемых (в муниципальных – 90 чел., за пределами области – 45 чел.);
- были заняты в клубах, отрядах, площадках – 24 человека;
- на военно-полевых сборах – 12 человек.

Таким образом, практически все опекаемые дети отдохнули или были оздоровлены за период 2004 года. За январь-октябрь 2005 года в санаториях области оздоровлены 45 опекаемых детей, в лагере "Уголек" – 45, на Черноморском побережье – 32 опекаемых ребенка.

В 2004 году усыновлены 9 детей, за январь-октябрь 2005 года – 8 детей-сирот. В 2005 году создано 4 приемные семьи, в двух из которых воспитывается по одному ребенку, в одной – 2 ребенка и еще в одной – 4 детей.

Каждый ребенок, оставшийся без попечения родителей, мечтает обрести семью, надеется, что и в его жизни появятся близкие люди, которых можно будет назвать "мама" и "папа".

**Е. КРИВЦОВА.**

Главный специалист управления образования.

# ХОЧУ В СЕМЬЮ!



тельных курсах; льготное поступление в учебные учреждения;

- бесплатный летний отдых и оздоровление;

- бесплатный проезд на городском, пригородном, внутрирайонном транспорте, проезд в период каникул к месту жительства и обратно к месту учебы;

- бесплатное обучение в спортивных и музыкальных школах, школах искусств; выплата социальных стипендий, размер которых минимум на 50% выше обычного;

- выплата денежных средств на приобретение одежды, обуви, мягкого инвентаря и оборудования;

- единовременное денежное пособие в сумме двух минимальных размеров оплаты труда при трудоустройстве;

- бесплатное посещение кинотеатров, выставок, музеев, спортивных сооружений.

Приемная семья образуется на основании распоряжения администрации территории и договора о передаче детей на воспитание в приемную семью. Договор заключается между органом опеки и попечительства и приемными родителями и предусматривает срок, на который ребенок передается в приемную семью.

Приемные родители по отношению к принятому на воспитание ребенку обладают правами и обязанностями опекуна.

Создание приемной семьи не подразумевает родственных отношений между приемными детьми и приемными родителями. Всего в приемной семье должно быть не более 8 детей (кровных и приемных).

Ребенок, переданный в приемную семью, сохраняет право на причитающиеся ему денежные выплаты, а также имеет те же льготы, что предусмотрены для опекаемых детей.



# ВСТРЕЧАЕМ НОВЫЙ ГОД

План мероприятий по подготовке и проведению новогодних, рождественских праздников и организации отдыха детей и подростков в каникулярное время

## В течение декабря-января

Праздничное оформление города, строительство снежных городков и ледяных горок, установка ёлок. Вручение новогодних подарков детям дошкольного возраста из многодетных малообеспеченных семей, семей неработающих инвалидов, получающих пенсии по утере кормильца (до 30 декабря). Благотворительный сезон "Счастливые праздники" (с 1 декабря по 20 января). Акция "Тёплая варежка" (с 1 по 30 декабря). Конкурсы, игры, викторины в библиотеках города - по особому плану (декабрь-январь). Конкурс на лучший снежный городок и снежную фигуру (с 20 декабря по 8 января). Проведение новогодних утренников, дискотек, конкурсно-развлекательных программ в учреждениях культуры (с 20 декабря по 10 января).



Ёлка для одарённых детей в ДК имени Ярославского (с 12 час.).  
Новогодняя лыжная гонка в лыжно-спортивном комплексе (с 11 час.).

## 30 декабря

Новогодний праздник в социальном приюте.

Новогодний праздник в ДЮСШ № 2.

## 1 января

Новогодний праздник на площади Победы (с 1.00 ночи).

Новогодняя ночь "С Новым годом!" в ДК "Никитинский" (с 2.00 ночи).

## 2 января

Шоу Дедов Морозов в детского творчества (с 11 час.).

Работа центров дневного пребывания школьников в образовательных учреждениях (до 11 января).

Организация работы смены для одарённых детей в оздоровительном лагере "Уголёк" (до 11 января).

## 3 января

Развлекательно-игровая программа "Новогодний космический телемост" в Доме детского творчества (с 11 час.).

## 4 января

Рождественская горелка на станции юных техников (с 10 час.).

Спортивное состязание "Эстафета Дедов Морозов" в Доме детского творчества (с 11 час.).

Новогодний утренник для детей из малообеспеченных семей пос. Никитинского (с 12 час.).

Детские игровые программы на площади Победы (4-5 января).

## 5 января

"Рождественский турнир" по настольному теннису (с 11 час.).

Первенство ДЮСШ по лыжным гонкам в лыжно-спортивном комплексе (5-6 января).

## 6 января

Игра-путешествие "В гостях у сказки" в Доме детского творчества (с 11 час.).

Проведение Рождественского праздника на площади Победы.

Рождественский час игр и песен в социальном центре молодёжи.

Новогодний турнир среди детей по футболу в спорткомплексе "Олимпиец" (с 11 час.).

## 8 января

Рождественские встречи в социальном центре молодёжи.

Конкурс на лучшую снежную фигуру на стадионе "Шахтёр" (с 11 час.).

## 9 января

Развлекательно-игровая программа "Новогодний евротор" в Доме детского творчества (с 11 час.).

## 10 января

Конкурсно-игровая программа "Новогодний боомонд" в Доме детского творчества (с 11 час.).

## 11 января

Развлекательная программа "Раз в воскресный вечерок" в Доме детского творчества (с 11 час.).

## 12 января

"33 богатыря" - игра-соревнование на станции юных техников (с 10 час.).

## 13 января

Встреча старого Нового года на площади Победы.

"Этот старый Новый год" - новогодняя программа для ветеранов учреждений культуры в ЦДК.

"Этот старый Новый год" в выставочном зале.

Зимние игры на воздухе в спорткомплексе "Олимпиец" (с 11 час.).

## 14 января

Развлекательно-игровая программа "Самая-самая... Снегурочка" в Доме детского творчества (с 11 час.).

## 20 января

Закрытие благотворительного сезона в социальном центре молодёжи.

3 ДЕКАБРЯ 2005 года в двадцать пятый раз отмечался Международный день инвалидов.

В период перестройки нашего общества мы возвращаемся к возрождению милосердия, гуманизма и благотворительности.

По инициативе координационного комитета по делам инвалидов в ноябре прошёл марафон по сбору средств для оказания помощи инвалидам.

Инвалидность - это социальная проблема, решать которую необходимо не одному инвалиду, а обществу в целом. И марафон этого года показал, что общество не остаётся в стороне.

Даже та "капля в море", которую внесли отдельные руководители предприятий и частные предприниматели в период проведения марафона, становится значимой в решении их проблем. Это те люди, которые понимают, что смысл человеческой жизни - быть источником света и тепла для других. Они проявили к людям с ограниченными возможностями человеческую заботу и милосердие.

Хочется отметить всех, кто не остался равнодушным и принял участие в марафоне. Благодарим ООО "СибТ" (Егоров Б.В.), ООО "Серп" (Поталов С.Н.), ООО "Альянс-У" (Селивановская Е.И.), ООО "Метакон" (Распопов В.В.), ООО "Старт" (Юманов Н.Н.), ЗАО "Гранула" (Розе Ю.В.), ООО "Строительная компания" (Фрошкэйзер А.Э.), ЧП "Бауэр" (Бауэр Э.И.), ЧП "Галле", "Вектор-РА (Матыцин Д.Л.), ООО "Десятовское" (Миллер В.В.), ООО "Белоснежка" (Ткаченко И.Л.), Ленинск-Кузнецкое полиграфообъединение (Коновалов А.В.), ООО "Губернская страховая компания" (Рыбалко А.Н.), вагоноремонтное депо (Хохлов А.Н.), УЕЗ ЖКУ (Пацель Л.И.), ИП Никифорова Ю.В., ГП "Центр технической инвентаризации" (Лешина Л.М.), агентство "100 квартир" (Магницкий Р.А.), ООО "Акватерм" (Зырянов А.Р.), ОАО "Энергосбыт" (Шарилов В.Е.), АК

СБ (Ямдун А.В.), магазин "Янтарь" (Сидоренко И.В.), магазин "Эл-Си-Ти" (Баева Н.В.), ЗАО "Кузбасс-элемент" (Осипов В.М.), "Красный Октябрь-сервис" (Штакин В.А.), горком профсоюза работников бюджетных организаций (Харитонина И.М.), горпроект (Митт С.И.), фирму "Риф" (Маклаков С.В.).

В проведении марафона активное участие приняли работники бюджетной сферы (управления образования, социальной защиты населения, культуры): внесли на благотворительный счёт денежные средства, организовали угощение для инвалидов, пришедших 2 декабря в кинотеатр "Победа" на заключительный этап марафона, подготовили концертные номера.

Собрано 132,6 тыс. руб. в виде денежных средств и предоставлено товаров и услуг на 141,3 тыс. руб. Оказание конкретной помощи определяет попечительский совет при администрации города.

Возглавляет попечительский совет заместитель главы города по социальным вопросам В.В. Бочков.

По решению попечительского совета 10 тыс. руб. выделено для инвалидов по зрению городского общества ВОС для приобретения тифломагнитофонов, по 5 тыс. руб. оказана помощь городским обществам инвалидов ВОГ, ВОС, ВОИ на неотложные нужды, 38,8 тыс. руб. на оказание адресной помощи 29 инвалидам (по обращениям).

Благотворительные средства марафона, конечно, не решат всех социальных проблем инвалидов, но позволят снять социальную напряжённость. Нужно признать, что благотворительность в виде помощи конкретным людям будет необходима, пока не будут решены социальные преобразования в целом.

Поддерживая и помогая нуждающимся, мы тем самым очищаем наши души добром. Благотворительность на Руси с давних времён была присуща людям. Жить, заботясь о других, творить добро и бескорыстие - дар, который дается не всем.

И очень приятно, что среди нас много тех, кто несёт другим заботу, радость и участие. Спасибо всем, кто проявил понимание и бескорыстие! Желаем вам успехов, благополучия и крепкого здоровья!

Т. ФРОШКЭЙЗЕР.

Начальник управления социальной защиты населения.

# С ЗАБОТОЙ О ДРУГИХ

Особые слова благодарности отдельным гражданам, внесшим личные сбережения: Ахтянову Эдуарду Фаритовичу - управляющему Кемеровским филиалом ОАО "Уралсиб" (5000 руб.), пенсионерке Борисовой Светлане Леонидовне (300 руб.), депутатам городского Совета народных депутатов Сергеенко Зинаиде Ефимовне (1000 руб.), Красулиной Галине Петровне (1000 руб.).

Для организации поездки инвалидов на губернаторский приём НП "Ариат" (Корсаков В.В.) предоставил бесплатно автобус.

Реальную помощь и поддержку получили дети-инвалиды центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями: ООО "Эл-Си-Ти" (Баева Н.В.) передало для детей канцтовары, игрушки, одежду, обувь, хозяйственные товары, ООО "Здоровье" - медоборудование, ОАО "Погрузочно-транспортное управление" (Приступа Ю.Д.) - средства на компьютер, а воспитанники школы-интерната № 5 подарили детям-инвалидам мягкие игрушки, изготовленные собственными руками; ОАО "УПИР" (Мельгунов Н.И.) - предоставило автобус для поездки на губернаторский приём в г. Кемерово. Сотовые компании "Мегафон" (Зеленов Вадим Сергеевич) и "СД-Дом" (Лисина Е.Д.) выделили для инвалидов, проживающих в районах, где нет возможности установить квартирные телефоны, сотовые телефоны. Благодаря их участию 10 инвалидов получили возможность пользоваться мобильной связью.

## ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает, что комиссией по выбору площадок (трасс) под строительство (реконструкцию) объектов 25.11.2005 г. рассмотрены обращения, дано предварительное согласование на строительство (размещение) объектов и предлагаются к застройке следующие земельные участки (в перечне указаны: адрес земельного участка, наименование объекта строительства, площадь земельного участка: га; кв.м):

1. Строительство индивидуального жилого дома на земельном участке площадью 1280 кв.метров по адресу: ул. Земляничная, 1.
2. Строительство индивидуального жилого дома на земельном участке площадью 583 кв.метра по ул. Садовой, 72.
3. Строительство индивидуального гаража на земельном участке площадью 300 кв.метров по ул. Брянской, 144.

Замечания и предложения от населения и общественности по размещению объектов принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления и будут учтены при повторном рассмотрении на комиссии по выбору площадок.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр.Кирова, 56, каб.407, 411, телефоны для справок: 3-23-19, 7-34-94.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

25 декабря с 10 часов в женской консультации будут вести приём областные специалисты (заведующие отделениями, имеющие научные степени):

- гинеколог-эндокринолог;
- уролог (решение мужских и женских проблем);
- инфекционист (ЦМВ, ВПГ, гепатиты);
- УЗИ.

Приём платный. Запись в каб. № 15 с 8 до 12 часов.

## ДОБРЫЕ СТРОКИ

От всей души благодарю руководителей и сотрудников филиала Кемеровского оперативного военизированного горноспасательного отряда в Ленинске-Кузнецком за внимание, заботу, участие в моей жизни и постоянную помощь, которую мне оказывает коллектив ВГСЧ.

Е. КУТЕНЕВСКАЯ. Ветеран труда.

Поздравляем любимую маму Светлану Михайловну АНУФРИЕВУ с днём рождения!

Никто не знает всё, как мать,  
Никто, как мать, не понимает,  
Никто не может так ласкать,  
Никто, как мать, не страдает,  
Никто, как мать, не может дать,  
Никто, как мать, прощать не может.  
И так любить и ожидать  
Никто, как мать, не может тоже.  
Будь счастлива, Храни тебя Господь!  
Сыновья Геннадий и Алексей.

## УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" Г № 165923 на имя Анны Яковлевны Миловановой считать недействительным.

х х х

Утерянный ИНН № 421205392668 на имя Василия Николаевича Кузнецова, лист 42/0018 4485, считать недействительным.



УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтёр».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции: по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 20.12.2005г.

Печать офсетная. Заказ 3357. Цена в розницу - договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 6718